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ΤΗΛ.:       210 527 7530
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Θέμα:    Απάντηση στην υπ' αριθμ.: 8934/25.08.2020 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων.

Σχετ.:     α) Η υπ’ αριθμ.: 8934/25.08.2020 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων.

ΠΡΟΣ:

  
  
  

ΚΟΙΝ.:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ 2
105 63 ΑΘΗΝΑ

Υπόψη κ. Π. Τσακόπουλου
Θα αποσταλεί από τη Διεύθυνση Εσωτερικού 
Ελέγχου στο Υπουργείο Εσωτερικών στην 
διέυθυνση ηλ. ταχυδρομείου : info  @  ypes  .  gr   

 

1) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

2) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

3) ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & 
ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ Β. ΑΞΙΩΤΗ

4) ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΔΟΜΗΣΗΣ & ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟ

5) ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ Ε ΚΟΛΛΑΤΟ

6)  ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

7) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΟΜΗΣΗΣ

8) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

9) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ & ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

10) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & ΑΣΤΙΚΗΣ 
ΠΑΝΙΔΑΣ

11) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

12) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

      - ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ  ΑΘΗΝΑΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
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                  β) Το με Αριθμ. Πρωτ.: 54673/31.08.2020 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών προς  την
Περιφέρεια Αττικής και τον Δήμο Αθηναίων. 

                γ) Τα από 28.08.2020  μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Διεύθυνσης Εσωτερικού
Ελέγχου  του  Δήμου  Αθηναίων  προς  τις  Διευθύνσεις  Σχεδίου  Πόλεως  &  Αστικού
Περιβάλλοντος, Δόμησης, Οδοποιίας, Αποχέτευσης & Κοινοχρήστων Χώρων, Πρασίνου
& Αστικής  Πανίδας  και το Αυτοτελές  Τμήμα Πολιτικής  Προστασίας  & Ηλεκτρονικής
Εξυπηρέτησης Πολιτών του Δήμου Αθηναίων. 

          δ)  Το  από  28.08.2020 απαντητικό  μήνυμα  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  της  Διεύθυνσης
Οδοποιίας,  Αποχέτευσης  &  Κοινοχρήστων  Χώρων  προς  τη  Διεύθυνση  Εσωτερικού
Ελέγχου του Δήμου Αθηναίων.

         ε)  Το  από  01.09.2020 απαντητικό  μήνυμα  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  της  Διεύθυνσης
Πρασίνου  &  Αστικής  Πανίδας  προς  τη  Διεύθυνση  Εσωτερικού  Ελέγχου  του  Δήμου
Αθηναίων.

         στ)  Το  από  10.09.2020 απαντητικό  μήνυμα  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  του  Αυτοτελούς
Τμήματος  Πολιτικής  Προστασίας  &  Ηλεκτρονικής  Εξυπηρέτησης  Πολιτών  προς  τη
Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου του Δήμου Αθηναίων.

           ζ) Το με Α.Η.Π.Δ.Α. 202839/13.09.2020 απαντητικό έγγραφο της Διεύθυνσης Σχεδίου Πόλεως
&  Αστικού  Περιβάλλοντος  του  Δήμου  Αθηναίων  προς  τη  Διεύθυνση  Εσωτερικού
Ελέγχου.

             η) Το από 15.09.2020 απαντητικό  μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Διεύθυνσης
Δόμησης προς τη Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου του Δήμου Αθηναίων.

               

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  (β  σχετ.)  εγγράφου  σας,  αναφορικά  με  την  υπ’  αριθμ.

8934/25.08.2020 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων, σχετικά με διαχρονικά προβλήματα στην

περιοχή των Αμπελοκήπων, σας διαβιβάζουμε τα ως άνω (δ) έως (η) σχετικά απαντητικά έγγραφα

των συναρμόδιων Διευθύνσεων  του Δήμου Αθηναίων, σύμφωνα με τα οποία σας ενημερώνουμε

για τα ακόλουθα: 

Όπως  επισημαίνει  το  Αυτοτελές  Τμήμα  Πολιτικής  Προστασίας  &  Ηλεκτρονικής

Εξυπηρέτησης  Πολιτών  του  Δήμου  Αθηναίων  με  το  από   10.09.2020  απαντητικό  μήνυμα

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (σχετ. στ) προς τη Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου:

Σε  απάντηση  εγγράφου  της  Βουλευτού  Α'  Αθηνών  κας.  Αγγελικής  Αδαμοπούλου  με  αριθ.

Πρωτ.  8934/25-08-2020  σχετικά για το ποια μέτρα λαμβάνονται για την προστασία των κατοίκων

των Αμπελοκήπων σε περιπτώσεις έκτακτων αναγκών, σας ενημερώνουμε για τα εξής :

Σε κατάσταση  εκτάκτων συνθηκών, υπάρχει εγκύκλιος του Γενικού Γραμματέα, με θέμα  (Δράσεις

Πρόληψης  Ετοιμότητας  Πολιτικής  Προστασίας  για  την  αντιμετώπιση  φυσικών-περιβαλλοντικών

κινδύνων  από  επικίνδυνα καιρικά  φαινόμενα)  και  αφορά  τις  ενέργειες  των υπηρεσιών  του δήμου

Αθηναιών .

Το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (ΣΤΟ), συνεδριάζει δύο φορές το χρόνο με την συμμετοχή όλων των

εμπλεκόμενων  υπηρεσιών  του  Δήμου  Αθηναίων,  καθώς  και  άλλων  φορέων  εκτός  δήμου  όπως



Πυροσβεστική, Ελληνική Αστυνομία, Ερυθρός Σταυρός κ.τ.λ με σκοπό την προετοιμασία του δήμου

ΑΘΗΝΑΊΩΝ για την θερινή και χειμερινή περίοδο αντίστοιχα σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών.

 Κατά  την  καλοκαιρινή  η  ΓΓΠΠ  όταν  προβαίνει  σε  ανακοίνωση  Έκτακτου  Δελτίου  Πρόγνωσης

Καιρού και (κατηγορία κινδύνου 4),άμεσα ενεργοποιούνται όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες σύμφωνα

με την εγκύκλιο του Γ.Γραμματέα που προβλέπει την απαγόρευση κυκλοφορίας στο λόφο Λυκαβηττό,

ειδικά  κλιμάκια  επιφυλακής  σε  μεγάλους  χώρους  πρασίνου  για  πυρασφάλεια  και  σε  περιπτώσεις

καύσωνα , ανοίγουν κλιματιζόμενες αίθουσες για προσωρινή φιλοξενία ευπαθών ομάδων κ.λ.π. .

Όσο  αφορά  την  χειμερινή  περίοδο  όταν  υπάρχει  από  την  ΓΓΠΠ  ενημέρωση  για  ακραία  καιρικά

φαινόμενα,  ενεργοποιούνται  οι  αρμόδιες  υπηρεσίες  (Διεύθυνση  Καθαριότητας-  Ανακύκλωσης,

Διεύθυνση  Οδοποιίας,  Αποχέτευσης  και  Κοινοχρήστων  Χώρων  κ.α)  για  την  αντιμετώπιση  τυχόν

προβλημάτων από την εκδήλωση των φαινομένων.

Η  Διεύθυνση  Σχεδίου  Πόλεως  & Αστικού  Περιβάλλοντος  του  Δήμου  Αθηναίων  στο  με

Α.Η.Π.Δ.Α.  202839/13.09.2020 απαντητικό  έγγραφο  (σχετ.  ζ)  προς  τη   Διεύθυνση  Εσωτερικού

Ελέγχου, αναφέρει ότι :

Επί των επί μέρους ζητημάτων (1., 2. και 4.) που τίθενται στο εν θέματι ερώτημα της Βουλής

των Ελλήνων και άπτονται του αντικειμένου αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα

εξής:

· Το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας / Αττικής συνιστά σύνολο κατευθύνσεων πολιτικής και στρατηγικών

επιλογών χωροταξικής, πολεοδομικής, οικιστικής οργάνωσης και προστασίας του περιβάλλοντος της

Αττικής,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  βιώσιμης  ανάπτυξης.  Οι  εν  λόγω  προτεραιότητες

συγκεκριμενοποιούνται στον υποκείμενο σχεδιασμό.
Στους άξονες και τα μέτρα του πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Αθηναίων, που

άπτονται  του  πολεοδομικού  σχεδιασμού,  λαμβάνονται  υπόψη  οι  κατευθύνσεις  του  Ρυθμιστικού

Σχεδίου.
· Η εκπόνηση μελέτης ανάπλασης της περιοχής ΄΄ Κουντουριώτικα΄΄ έχει παραμείνει στάσιμη από την

περίοδο 2011 – 2012, καθώς το τ. ΥΠΕΚΑ δεν προέβη σε καθορισμό των προδιαγραφών τόσο της

προκαταρκτικής πρότασης όσο και των απαιτούμενων μελετών, στο πλαίσιο του άρθρου 8 παρ. 8 του

Ν.2508/1997.
·  Ο  πολεοδομικός  σχεδιασμός  κατατείνει  στη  θέσπιση  ρυθμίσεων  ορθολογικής  οργάνωσης  του

αστικού  εν  προκειμένω  χώρου κατόπιν  διαπιστούμενης  πολεοδομικής  αναγκαιότητας.  Στο Τεχνικό

Πρόγραμμα  και  στο  Ετήσιο  Πρόγραμμα  Δράσης  της  Υπηρεσίας  μας  περιλαμβάνονται  μελέτες

πολεοδομικών ρυθμίσεων  που προγραμματίζονται από  τη  Διεύθυνση  με  γνώμονα την  αύξηση  των

κοινόχρηστων  και  κοινωφελών  χώρων  της  πόλης  και  τον  εξορθολογισμό  των  χρήσεων  γης,  στο

πλαίσιο  της  κείμενης  πολεοδομικής  νομοθεσίας  και  υπό  το  πρίσμα  της  εκάστοτε  οικονομικής

συγκυρίας.
Παράλληλα,  η  Υπηρεσία  καλείται  να  αντιμετωπίσει  μη  προγραμματισμένες  ρυθμίσεις,  είτε

προτεινόμενες  από  ενδιαφερόμενους,  συλλογικότητες  ή  φορείς,  είτε  τελούσες  σε  εκκρεμότητα  επί

μακρόν, υπαιτιότητα ενδιαφερομένων ή εξ αιτίας της διαρκώς μεταβαλλόμενης, πολύπλοκης και κατά

περιπτώσεις  ανεφάρμοστης  πολεοδομικής  νομοθεσίας,  οι  οποίες  επανέρχονται  προς  χειρισμό  σε



ανύποπτο χρόνο. Παρά τον όγκο των σε εξέλιξη υποθέσεων, καθώς καλύπτουν το σύνολο της έκτασης

εντός  των  διοικητικών  ορίων  του  Δήμου  Αθηναίων,  εν  τούτοις,  προτάσεις  συλλόγων  ή

ενδιαφερομένων  που περιέρχονται  στην Υπηρεσία, εξετάζονται  ενδελεχώς  και  συνεκτιμώνται  κατά

την εκπόνηση μελετών.
Προς  ενημέρωσή  σας,  θέτουμε  τέλος  υπόψη  ότι  ο  ρόλος  του  δήμου  επί  θεμάτων  πολεοδομικού

σχεδιασμού  είναι  αποκλειστικά  γνωμοδοτικός, κατά  συνέπεια  οι αποφάσεις  των οργάνων του δεν

έχουν εκτελεστό χαρακτήρα.

Τέλος,  σε  ότι  αφορά  τα  λοιπά  θιγόμενα  ζητήματα  της  ως  άνω  Ερώτησης,  δεν  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων του Δήμου Αθηναίων, όπως συνάγεται από τα απαντητικά μηνύματα ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου των συναρμόδιων Διευθύνσεων (σχετ. δ, ε και η).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

        

Συν.:  Τα (δ) έως (η) σχετικά.

 Με εντολή Δημάρχου 
 Ο Γενικός Γραμματέας 

                                                                                   ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘ. ΤΣΙΑΤΣΙΑΜΗΣ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Βαθµός Ασφαλείας: Αδιαβάθµητο 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

Βαθµός Προτεραιότητας: 
Χρόνος ∆ιατήρησης: 

Εξ. Επείγον 
∆εκαετία 

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 

  
 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΕ∆ΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ & ∆ΟΜΗΣΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ Αθήνα  10.09.2020 
Ταχ. ∆/νση  : Αθηνάς 16  
Ταχ. Κώδικας  : 105 51  
Πληροφορίες : Μ. Πανούση  
Τηλέφωνο : 210 3721589  
Ηλ. Ταχυδροµείο : m.panoussi@athens.gr  
                                   ΠΡΟΣ : Τη ∆ιεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου  

Τµήµα Επικοινωνίας και ∆ιαφάνειας  
 

    
 

ΚΟΙΝ. :      1. Αυτοτελές Τµήµα ∆ιοικητικής Υποστήριξης 
∆ηµάρχου 

   2. Αυτοτελές Τµήµα ∆ιοικητικής Υποστήριξης                  
Γενικού Γραµµατέα 

3. Αντιδήµαρχο Αστικών Υποδοµών  
    & Σχεδίου Πόλεως 
4. Γενικό ∆ιευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών και Έργων 

   5. ∆ιεύθυνση Σχεδίου Πόλεως & Αστικού   
Περιβάλλοντος 

.  5α.Τµήµα Πολεοδοµικού Σχεδιασµού. 
   5β. Μαγδαληνή Πανούση 
 

    

 
 
ΘΕΜΑ :  Παροχή ενηµέρωσης επί του µε αρ. 8934/26.08.2020 (Α.Π.190406/26.08.2020) ερωτήµατος της Βουλής 

των Ελλήνων, αναφορικά µε διαχρονικά προβλήµατα περιβάλλοντος και ποιότητας ζωής στην 
περιοχή των Αµπελοκήπων 

 
ΣΧΕΤ : Το από28-08-2020 ηλεκτρονικό µήνυµα της ∆ιεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου, µε συνηµµένο το µε 

Α.Π.190406/26.08.2020 ερώτηµα της Βουλής των Ελλήνων  

 

Επί των επί µέρους ζητηµάτων (1., 2. και 4.) που τίθενται στο εν θέµατι ερώτηµα της Βουλής των Ελλήνων και 

άπτονται του αντικειµένου αρµοδιότητας της Υπηρεσίας µας, σας γνωρίζουµε τα εξής: 

 

 Το Ρυθµιστικό Σχέδιο Αθήνας / Αττικής συνιστά σύνολο κατευθύνσεων πολιτικής και στρατηγικών επιλογών 

χωροταξικής, πολεοδοµικής, οικιστικής οργάνωσης και προστασίας του περιβάλλοντος της Αττικής, 

σύµφωνα µε τις αρχές της βιώσιµης ανάπτυξης. Οι εν λόγω προτεραιότητες συγκεκριµενοποιούνται στον 

υποκείµενο σχεδιασµό.  

 Στους άξονες και τα µέτρα του πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράµµατος του ∆ήµου Αθηναίων, που 

άπτονται του πολεοδοµικού σχεδιασµού, λαµβάνονται υπόψη οι κατευθύνσεις του Ρυθµιστικού Σχεδίου. 

 

 Η εκπόνηση µελέτης ανάπλασης της περιοχής ΄΄ Κουντουριώτικα΄΄ έχει παραµείνει στάσιµη από την περίοδο 

2011 – 2012, καθώς το τ. ΥΠΕΚΑ δεν προέβη σε καθορισµό των προδιαγραφών τόσο της προκαταρκτικής 

πρότασης όσο και των απαιτούµενων µελετών, στο πλαίσιο του άρθρου 8 παρ. 8 του Ν.2508/1997. 

 

202839 - 13-09-20



  Σελίδα 2 από 2 
 

 Ο πολεοδοµικός σχεδιασµός κατατείνει στη θέσπιση ρυθµίσεων ορθολογικής οργάνωσης του αστικού εν 

προκειµένω χώρου κατόπιν διαπιστούµενης πολεοδοµικής αναγκαιότητας. Στο Τεχνικό Πρόγραµµα και στο 

Ετήσιο Πρόγραµµα ∆ράσης της Υπηρεσίας µας περιλαµβάνονται µελέτες πολεοδοµικών ρυθµίσεων που 

προγραµµατίζονται από τη ∆ιεύθυνση µε γνώµονα την αύξηση των κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων της 

πόλης και τον εξορθολογισµό των χρήσεων γης,  στο πλαίσιο της κείµενης πολεοδοµικής νοµοθεσίας και υπό 

το πρίσµα της εκάστοτε οικονοµικής συγκυρίας.  

Παράλληλα, η Υπηρεσία καλείται να αντιµετωπίσει µη προγραµµατισµένες ρυθµίσεις, είτε προτεινόµενες από 

ενδιαφερόµενους, συλλογικότητες ή φορείς, είτε τελούσες σε εκκρεµότητα επί µακρόν, υπαιτιότητα 

ενδιαφεροµένων ή εξ αιτίας της  διαρκώς µεταβαλλόµενης, πολύπλοκης και κατά περιπτώσεις ανεφάρµοστης 

πολεοδοµικής νοµοθεσίας, οι οποίες επανέρχονται προς χειρισµό σε ανύποπτο χρόνο. Παρά τον όγκο των σε 

εξέλιξη υποθέσεων, καθώς καλύπτουν το σύνολο της έκτασης εντός των διοικητικών ορίων του ∆ήµου 

Αθηναίων, εν τούτοις, προτάσεις συλλόγων ή ενδιαφεροµένων που περιέρχονται στην Υπηρεσία, εξετάζονται 

ενδελεχώς και συνεκτιµώνται κατά την εκπόνηση µελετών. 

 

Προς ενηµέρωσή σας, θέτουµε τέλος υπόψη ότι ο ρόλος του δήµου επί θεµάτων πολεοδοµικού σχεδιασµού είναι 

αποκλειστικά γνωµοδοτικός, κατά συνέπεια οι αποφάσεις των οργάνων του δεν έχουν εκτελεστό χαρακτήρα. 

 

                 Ο ΠΡΟΊΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

                 ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΤΖΗΜΑΣ 

 

 



----- Θέσεις Υπογραφών -----
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